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 Prefeitura de Tunápolis 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Processo Seletivo nº 010/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Professor de Educação Física 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Segundo a LDB, o Estado deverá garantir à educação infantil gratuita até: 

A) Cinco anos de idade. 

B) Quatro anos de idade. 

C) Seis anos de idade. 

D) Três anos de idade. 

 

02. Abaixo estão listados direitos que crianças e adolescentes têm, diante do Estatuto da Criança e 

Adolescente, em relação à Educação. Contudo, um deles está errado. Assinale-o.   

A) Igualdade de condições para o acesso e permanência na escola. 

B) Direito de ser respeitado por seus educadores. 

C) Obrigação de contestar critérios avaliativos, apenas na própria unidade escolar. 

D) Acesso à escola pública e gratuita próxima de sua residência. 

 

03. O Artigo 214 da Constituição Federal diz: “A lei estabelecerá o plano nacional de educação, de 

duração decenal, com o objetivo de articular o sistema nacional de educação em regime de colaboração 

e definir diretrizes, objetivos, metas e estratégias de implementação para assegurar a manutenção e 

desenvolvimento do ensino em seus diversos níveis, etapas e modalidades por meio de ações integradas 

dos poderes públicos das diferentes esferas federativas que conduzam a”. Não comtempla esse artigo: 

A) Formação para o trabalho. 

B) Melhoria da qualidade do ensino. 

C) Universalização do atendimento escolar. 

D) Proliferação do analfabetismo.  

 

04. Existem três métodos para estudar o desenvolvimento motor, não é um deles: 

A) Longitudinal. 

B) Transversal. 

C) Transversal misto. 

D) Longitudinal misto. 

 

05. Preencha a lacuna corretamente. 

“[...] refere-se a mudanças qualitativas, que permitem a progressão até níveis mais elevados de 

funcionamento. Quando vista a partir de uma perspectiva biológica, ______________ é primordialmente inata; 

ou seja, é determinada geneticamente e resistente a influências externas ou ambientais. É caracterizada 
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por uma ordem de progressão fixa, em que o ritmo pode variar, mas a sequência de surgimento das 

características, em geral, não varia”. 

A) A experiência. 

B) A maturação. 

C) O desenvolvimento. 

D) O domínio. 

 

06. Leia o trecho e assinale a alternativa correspondente. 

“[...] o músculo suspende sua atividade e com isso detém a degradação ativa de suas substâncias, os 

processos de ressíntese iniciam com tanta intensidade que os recursos energéticos gastos durante certo 

período depois do trabalho (carga) alcançam um nível mais alto do que o inicial”. 

A) Supercompensação. 

B) Homeostase. 

C) Estado estável. 

D) Fase de esgotamento. 

 

07. O saque do badminton é realizado: 

A) Em perpendicular. 

B) Na diagonal. 

C) De qualquer maneira. 

D) Em paralelo. 

 

08. O hóquei sobre a grama é disputado em: 

A) Três tempos de 10 minutos cada. 

B) Dois tempos de 25 minutos cada. 

C) Dois tempos de 35 minutos cada. 

D) Dois tempos de 45 minutos cada. 

 

09. No tênis de campo, o jogador A saca, e a bola toca na linha da quadra do jogador B e depois sai. O 

que acontece? 

A) A bola é considerada fora e o serviço é anotado para o recebedor. 

B) O jogador A deverá sacar novamente, pois este não valeu. 

C) O jogador B é desclassificado. 

D) A bola é considerada “boa” e o serviço é anotado para o atacante. 
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10. Ao inserir o aluno na cultura corporal do movimento alguns princípios devem ser levados em conta. 

Não é um deles: 

A) Não exclusão. 

B) Liberdade. 

C) Alteridade. 

D) Diversidade. 

 

11. O trecho abaixo define qual fundamento do voleibol? 

“Consiste em um toque realizado com os antebraços, à frente do corpo e geralmente à altura da cintura. 

Os dedos podem se unir de várias maneiras (dependendo da escola), a fim de dar maior simetria à extensão 

dos braços. As pernas se afastam lateralmente a partir da posição básica, dando maior equilíbrio ao 

corpo”. 

A) Manchete. 

B) Bloqueio. 

C) Saque. 

D) Recurso. 

 

12. Não é um fundamento do futebol: 

A) Chute. 

B) Condução. 

C) Arremesso. 

D) Drible. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

13. Assinale a alternativa em que a(s) vírgula(s) esteja(m) empregada(s) pela seguinte regra gramatical 

de pontuação: 

“No interior da oração, a vírgula serve para separar elementos que exercem funções sintáticas diversas, 

geralmente com a finalidade de realça-los. Em particular, a vírgula é usada para isolar os elementos 

repetidos.” 

A) – Só minha, minha, minha, eu quero! 

B) Lá fora, a chuvada despenhou-se por fim. 

C) Que ideias tétricas, minha senhora. 

D) Conheço, sim, o cansaço do nosso corpo. 
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14. “Esta é a pena com que escrevo.”. A partícula “que” destacada exerce função morfológica de: 

A) Conjunção integrante. 

B) Substantivo. 

C) Pronome relativo. 

D) Pronome reflexivo. 

 

15. “Crase é o nome que se dá à fusão ou contração de duas vogais iguais. Na língua falada, a todo momento 

ocorrem casos de crase.” (Dicionário Brasileiro da Língua Portuguesa). Assinale a alternativa em que o 

emprego da crase está incorreto: 

A) Vamos à universidade logo depois do almoço. 

B) Paulo dedica-se às artes marciais. 

C) Estamos viajando em direção à Roma. 

D) As crianças costumam ir à praça. 

 

16. Acerca da acentuação gráfica das palavras oxítonas, analise: 

I - São assinaladas com acento agudo as palavras oxítonas que terminam em “a”, “e” e “o” abertos, 

e com acento circunflexo as que terminam em “e” e “o” fechados, seguidos ou não de “s”. 

II - São acentuados os infinitivos seguidos dos pronomes oblíquos “lo”, “la”, “los” e “las”. 

III - Nunca se acentuam as oxítonas terminadas em “i” e “u” e em consoantes. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

17. “No país do carnaval, só samba quem tem dinheiro.”. É correto afirmar que os termos destacados 

exercem função sintática de: 

A) Adjunto adverbial de lugar. 

B) Adjunto adverbial de tempo. 

C) Adjunto adverbial de modo. 

D) Adjunto adnominal. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Com base na notícia abaixo e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 
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“Jeff Bezos supera Bill Gates como americano mais rico, diz 'Forbes'. Dono da ___________________, cuja 

fortuna aumentou em US$ 78,5 bilhões só no último ano, lidera a lista divulgada nesta quarta-feira 

(03/10/2018).” 

(Fonte adaptada: g1.com>acesso 04 de outubro de 2018)  

A) Sony.  

B) Samsung. 

C) Apple.  

D) Amazon. 

 

19. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Tunápolis-SC, a realização de obras públicas 

municipais, deverão estar adequadas as: 

A) Diretrizes do Plano Teórico. 

B) Diretrizes do Plano Percentual.  

C) Diretrizes do Plano Secundário.  

D) Diretrizes do Plano Diretor.  

 

20. A Revolta dos Malês pode ser compreendida como: 

A) A descoberta de bases de lançamento de mísseis nucleares, modelos R-12 Dvina (também 

conhecido como SS-4 Sandal) e R-14 Chusovaya, ambos de fabricação soviética e instalados pela 

própria União Soviética em solo cubano. 

B) Um conflito que deflagrou oposição contra duas práticas comuns herdadas do sistema colonial 

português: a escravidão e a intolerância religiosa. 

C) O processo que levou à substituição das ferramentas pelas máquinas, da energia humana pela 

energia motriz e do modo de produção doméstico (ou artesanal) pelo sistema fabril. 

D) Um movimento armado e guerrilheiro que culminou com a destituição do ditador Fulgencio 

Batista de Cuba.  

 


